我国首次实现对整个南极洲的高分辨率制图

记者从11月19日召开的"2009中国极地科学学术年会"获悉,在国家863计划的支持下,我国首次 实现了对整个南极洲的15米高分辨率制图。

这张以白色和蓝色为主调的1:600万的极方位立体投影图,引起了与会专家学者的极大兴趣。据北 京师范大学全球变化与地球系统科学研究院程晓教授介绍,在这项由中国科学院遥感应用研究所和北京 师范大学联合进行的研究中,科研人员通过对美国陆地卫星在1999—2002年不同季节拍摄的1000余张多 通道的卫星影像,进行DN值饱和溢出调整、辐射校正、表观反射率转化等关键技术应用,成功地将大量 的卫星影像数据还原成地表的真实状态,建立了15米高分辨率的融合影像库和土地覆盖制图,同时还开 发出利用国产卫星数据进行极地变化监测的技术。

为进一步全景展现冰雪、裸岩、土壤、沼泽、湖泊、冰裂隙在南极洲的分布情况,程晓带领的科研 团队,一方面正继续对大量的数据进行地表覆盖解译,以摸清南极洲的地表"家底":另一方面还派出 了一名科研团队成员,参加目前正在进行的第26次南极科学考察,携带先进的野外光谱辐射测量仪,对 南极地表实施大范围的光谱采集,以对南极陆地"景观图"进行精度验证。

程晓表示,目前,世界上已经开展的四次全南极洲制图均由美国完成,第四次美国的全南极制图分 辨率为30米。我国建成15米最高分辨率的南极影像数据库,绘制出南极地区土地覆盖图,特别是对南极 洲边缘地区覆盖变化较快的地表类型进行精确的变化监测,将大大增强我国对南极地区的认识和了解, 推进全球相关变化研究,提升我国今后在南极事务上的影响力。

据悉,由于南极大陆的冰雪不断变化,我国计划在2010年前后,利用国产的高分辨率卫星,开展新 一期的全南极洲制图。

特别声明:本文转载仅仅是出于传播信息的需要,并不意味着代表本网站观点或证实其内容的真实性;如 其他媒体、网站或个人从本网站转载使用,须保留本网站注明的"来源",并自负版权等法律责任:作者如果 不希望被转载或者联系转载稿费等事宜,请与我们接洽。

打印 发E-mail给:

以下评论只代表网友个人观点,不代表科学网观点。

读后感言:

点击输入验证码 验证码:

发表评论

相关新闻 相关论文

- 1 化石显示南极洲曾经很温暖
- 2 南极洲北美洲相连假说有了新证据
- 3 南极洲伸出巨大冰舌 每秒生长3厘米
- 4 风云三号A星接收首幅甚高分辨率云图
- 5 火星发现类似南极洲冰原地形
- 6 美公布罕见南极日食照片: 太阳月亮南极洲同 时出现
- 7 欧洲公布迄今最高分辨率全球土壤覆盖图
- 8 程晓陶: 人造洪水, 从实验走向实用

图片新闻









>>更多

一周新闻排行 一周新闻评论排行

- 1 海归博士后找工作受挫 露宿街头摆地摊
- 2 武大解聘病危教授引网友争议
- 3 北大公示2010年校长实名推荐资质中学名单
- 4 科学时报: 我们的教授太多 国外的教授太少
- 5 2009年中科院杰出科技成就奖评审结果公示
- 6 南京工业大学一名副院长离奇失踪
- 7 《科学》访朱清时:已准备好做尝试改革第一 人
- 8 台湾2010年拟承认41所大陆高校学历
- 9 第四批高等学校特色专业建设点名单公布
- 10 美国总统奥巴马在上海与中国青年对话(演 讲内容)

更多>>

编辑部推荐博文

- 诚邀大家贡献点子,丰富三条红线内涵
- 第三代测序技术简介
- 我的异师
- 海外给孙爱武的捐款途径
- 胡适的"适"与鲁迅的"死"
- 中外企业图书馆的差距

更多>>

论坛推荐

- 奥林巴斯杯首届全国共聚焦显微图像大赛启动
- 费曼的彩虹
- 最新SCI目录,分大类和小类,很齐全
- 一生要读知的100种学说
- 奥巴马关于智能电网的演讲
- 物种起源 中英对照

更多>>